# SAROLIA EN

### Черный месяц англоамериканского флот

Потоплено 91 военное и 40 торговых судов

Берлин, 3 декабря. ный флот попрежнему держат военную инициативу в своих руках. В то время, ка англичане и американцы сбрасывают бомбы на население германских городов и хотят решить исход войны террором, германская и японская авнация наносит сокрушительные удары действительно важным военным объектам противника и, в первую очередь,

В ноябре месяце германские бомбарди-Как германский, так и японский воздуш- ровщики и торпедоносцы три раза атаковали караваны англо-американских судов в Средиземном море. В этих трех налетах уничтожено или тяжело повреждено 40 англо-американских судов, водонзмещением в 340,000 Opt.

Японская авиация в пяти воздушных сражениях у Бугенвилля и четырех боях у Джильбертовых островов потопила 4 неприятельских линейных корабля, 13 авианосцев, 7 тяжелых крейсеров, 9 легких крейсеров, 8 эсмлицев, 10 транспортов и 40 менее крупных военных судов.

В эти данные не входит тоннаж тяжело поврежденных в Средиземном море или в Тихом океане неприятельских судов, достигающий нескольких сот тысяч брт.

Ноябрь с полной справедливостью можно назвать «черным месяцем» англо-американского флота.

#### Бои на Бугенвилле

Токио, 3 декабря

Англо-американские войска на шеприч. низшие незначительный сти судах, под охраной крейсеров и Силы германской противовоздуш- эсминцев, снова пытались высадиться на торокинском участке острова Бугенвилль. Японские части немедленского судоходства, германская авиация. и но атаковали неприятельские войска военный флот за ноябрь месяц потопили и окружили несколько групп против-38 войсковых транспортов и торговых су- ника. Полностью уничтожены две

По другим сведениям из Бугенвилля, японцы там ведут сыльные десантных плацдармов, где против-За этот же месяц соединения германской ник несет очень большие потери. В ких часов боев они были уничтожены до последнего солдата.

# К русской молодеяси Успешные атаки у Невеля

#### Разгром советских позиций у Херсона

шей колыбелью занималась кровавая Главная Ставка Фюрера, 1 декабря. варя революции. В беззаботном дет-Верховное командование германскими стве мы познали голод и холод, мы

вооруженными силами сообщает:

Мы родились под грохот орудий-

Пришла юность. Мы вступили в

Нам говорили, что все старое - пло-

хо, все новое - прекрасно. Мы ве-

рода сплошь мазали черною краской. Мы не видели красочности прошлого.

Нам кричали о гигантских строитель-

ствах — мы восхищались ими. Но

мы не знали, что эти каналы, эти

дворцы советов зиждятся на русских

костях. Нам говорили, что в Совет-

ском Союзе самый демократический

в мире строй - мы принимали это на

веру. Но, когда мы шли к избирательным урнам, мы находили готовые списки кандидатов в правитель-

Оскорбляло ли это нас, задевало ли

это наше достоинство? О, да! Но

мы не знали, что за глухими высоки-

Мы не знали настоящей России, мы

родились и выросли в Советском Со-

юзе, который был тюрьмой для на-

ших помыслов и чаяний. Мы воспри-

жертвенная любовь к родине. Но она

жила в нас подсознательно, мы всо-

лишь толчок, чтобы она пробудилась.

борцов за Новую Россию. Ибо в нас

проснулось достоинство русского че-

ловека, который не может больше

равнодушно смотреть, как унижают

Но есть еще люди, которые не за-

мечают звериного лица большевиз-

ма. Пробыв 25 лет под вечным стра-

хом и угрозой, они разучились ды-

шать полной грудью, они отвыкли от

вольного воздуха, они не знают, что

такое уважение к человеку. Челове-

ческое достоинство еще не пробуди-

ди, которые не считают оскорблением то обстоятельство, что они должны мыслить и действовать только так, как мыслят в Кремле. Этн люди подавляют в себе чувство возмущения, когда они видят, что их ближ-

ние гниют в лагерях и тюрьмах, умирают на фронте. Они сжимаются,

уходят в себя, давят в себе чувство

протеста, говорят: партия всегда

Эта слепая, рабская преданность

партии, воспитываемая в нас в тече-

В самом деле, существуют еще лю-

лось в них.

его родину, как ее топчут в грязь.

И вот мы здесь, в передовых рядах

ми стенами существует другой мир.

от большевизма.

ных залпов и свист снарядов: над на-

сили мы.

ченное и безрадостное.

научились заботам. Как часто наши Германские горные стрелки предприняли матери со слезами в глазах отказыатаку из херсонского предмостного вали нам в куске булки, которую проукрепления. Они ворвались в советские позиции, разгромили их и отбросили советские Наше детство проходило обезличасти на восток.

У никопольского предмостного дированы контрударами. укрепления отмечены лишь ограниченные боевые действия. У большой днепровнее уже искалеченными, отравленныизлучины, северо-восточнее ми коммунистическим воспитанием. Кривого Рога и юго-западнее Кременчуга отражены сильные советские атаки. Германские войска мощными контр атаками ликвидировали вклинения противника, образовавшиеся в предыдущие дни, Тысячелетия истории нашего наили же сжали их.

У Черкасс соединения германских танков и танковых гренадеров, успешно поддержанные авиацией, перешли в контоатаку. В ожесточенных боях уничтожена одна неприятельская боевая группа и вто-

В районе Гомеля советские войска усилили свой натиск на германские позиции между реками Припятью и Бе-Успешными контрударами задержано и отражено несколько советских атак, а также разгромлено расположение Другие катера в Адриатическом море ных катера и 5 сторожевых судов.

крупных советских сил. Ожесточенные не- потопили неприятельский моторный парусприятельские атаки юго-западнее Кричева успеха не имели.

Западнее Смоленска, на автомобильной дороге, крупные советские нехотные и танковые силы снова перешли в атаку. Однако, все их попытки добиться прорыва отбиті, а местные вклинения ликви-

В районе вклинения советских войск у Невеля германские части, продолжая вести атаки, заняли новую территорию.

В южной Италии, на среднем участке фронта, неприятельские войска предприняли несколько атак на германские высотные позиции, но успеха не имели. На восточном участке противник на узком фронте до вечера вел сильные атаки. Английские ударсоедчиения, поддержанные крупными силами авиании и концентрированным артиллерийским огнем, в результате ожесточенных боев, задержаны. Неглубокое вклинеприятеля в германские линии

В Средиземном море у острова Эльбы германские быстроходные катера таранным ударом и артиллерийским огнем повредили английский быстроходный катер.

HHK Соединения неприятельской

пользуясь плохой видимостью, 30 ноября днем появичись нед западными областями Германии, куда ночью также залетало несколько самолетов. Они сбросили в отдельных местах фугасные и зажигательные ной обороны уничтожили семь неприятель-

Гедя операции против англо-американдов противника, общим водоизмещением в 306.900 брт. В то же время 27 транспортов американских роты. и торговых судов, емкостью в 176.000 брт., настолько тяжело повреждены, что следует считаться с гибелью большой части этих судов. Кроме того, 19 судов, емъсстыю, контратаки против неприятельских примерно, в 90.000 брт., повреждены от попаданий бомб и торпел.

авиации и военного флота потопили 14 эс- 15 километрах северо - западнее мыминцев, один фрегат, один корвет, 3 под- са Торокина высадились два неприяводных лодки и 6 быстроходных катеров. гельских соединения. После несколь-Тяжело повреждены один легкий крейсер, 6 эсминцев, 4 полволных лодки, 4 быстроход-

#### Угольный голод в Англии

Стокгольм, 3 декабря

Английский министр по делам топ-С тех пор наши горизонты расши- лива и энергии майор Ллойд Джордж рились, и вот мы здесь, по эту сто- заявил, что правительству, по всей верону фронта. Большевики о нас го- роятности, придется заняться вопроворят, что мы изменники родины, сами угольного кризиса в Англии.

Нет, мы можем сказать искренно, без Ллойд Джордж заявил, что по сравкомпромиссов с собственной сонению с прошлым годом каждую невестью: мы любим горячо и беззаделю недопроизводится 200.000 тонн ветно нашу родину. Для нас Россия угля. С июля месяца Англия вследсо всем тем, что мило русскому ствие забастовки лишилась полумилсердцу, - священна. Но в той Рослиона тонн угля. Нынешние забасии, которую мы любим, нет ничего стовки ставят под угрозу ведение

#### Хищения в Америне

Лиссабон, 3 декабря

нимали все в том интернациональном Представители американского госудухе, в котором нас воспитали, не дарственного контроля раскрыли цеподозревая, что существует высокая лый ряд хищений и мошенничеств, совершавшихся при заключении договоров о военных поставках. сали ее с молоком матери. Нужен был

Контролеры требуют пересмотра всех заключенных договоров, так как крупные мошенничества обнаружены уже в 270 случаях. В числе про- | чих обвиняется фирма, получившая долларов, хотя действительная стоимость поставки составляла всего лишь 690.000 долларов.

Обзор военных событий за неделю

Кончается пятый месяц гигантского сра- мия понесла очень большие потери. С мо-5 июля этого года.

За это время советское командование, по существу, не одержало ни одной победы, не говоря уже о победах, могущих иметь решающее значение. После пяти месяцев непрерывных ожесточенных боев, советским армиям нигде не удалось прорвать германские линии, нигде не удалось добиться окружения или охватить в мешок какое-либо крупное немецкое соединение. Стойкость германского сопротивления и боевая мощь немецких войск, попрежнему, остаются непоколебимыми так же, как н наступательная сила германской армии, которая проявит себя в надлежащее время. Следует также иметь в виду, что немцы на восточном фронте еще нигде не применили своих оперативных резервов.

Германское командование не выдает ничего из своих планов. Можно, однако, заключить, что главное внимание обращено сейчас на концентрацию сил в тылу, в то время, как на фронте применяется стратегия удара и контрудара.

С этой точки зрения следует рассматривать германское контриаступление на киевском направлении, в непосредственной связи с котопым находятся советские атаки в районе Гомеля.

Операции генерал-фельдмаршала Манпо счетам от правительства 1.743.000 штейна в Киевском районе продолжали успешно развиваться, хотя и несколько более медленным темпом. В ходе этих операций советские силы оттеснены на восток северо-восток, а ударная советская ар-

единиц автоматического оружия и множе- англичанам не удалось добиться успехов. ство другого военного имущества.

Разумеется, советское командование во что бы то ни стало стремится воспренятствовать германским маневрам. Поэтому с целью отвлечь немецкие силы и не дать им возможности повернуть на север, красное командование предприняло крупную операцию у Гомеля. Для немцев это отнюдь не было неожиданностью, наоборот, логический ход событий подсказывал неизбежность такого наступления. Немецкие части задержали первый удар противника, а затем отошли на новые, задолго до того подпришелся по пустому месту, а у него в тылу на Черное море. оказались припятские болота, полное бездорожье и развалины, бывшие когда-то городом Гомелем, не представляющие собою ровно никакого стратегического значения.

ному, так как район боев здесь приблизился к месту операций генерал-фельдмаршала Манштейна, чего советское командование и хотело избежать.

Продолжительные дожди, мокрый снег, непролазная грязь и непроезжие дороги крайне затрудняют сейчас боевые операции, однако, бои продолжаются с большой ожесточенностью.

На остальных участках восточного фронта особых перемен не наблюдается, хотя и нельзя сказать, что линия фронта **ус**тановилась.

В болотистых районах, окружающих Невель, немецкие гренадеры попрежнему центрацией сил Германии и Японии, продолжают теснить противника и несмотря на бездорожье, день за днем отнимают у него новые населенные пункты и ются к своей цели.

В южной Италии спокойствие, царив жения на восточном фронте, на вшегося мента начала операций советские войска шее в последнее время, сменилось атакой п теряли здесь 5.000 пленными, свыше 8-ой английской армии, направлениой на 20.000 убитыми и огромное количество во- германское крыло в долине реки Сангро. оружения, в том числе 603 танка, больше Однако, весмотря на сильную артиллерийполутора тысяч орудий, несколько тысяч скую подготовку и воздушную поддержку,

> Германская авиация и подводные лодки продолжали громить судоходство противника на Средиземном море и в Ат-Авиация потол нтическом океане. пила 4 неприятельских войсковых порта, общим водоизмещением в 50.000 брт. Подводные лодки, в свою очередь, потопили 36.000 брт., а также несколько эсминцев и военных судов.

На юго-востоке Европы немцы продолжали укреплять свои позиции, занимая на Эгейском море острова, преграждаюготовленные позиции. Удар противника щие противнику доступ к Балканам или

На другом полюсе войны - на Тихом — американцы, подобно тому, как это делают советские войска, в Европе, ведут наступление на острова, завоеванные в прошлом году Японией. Неоднократно Усилия советских войск не только не меняя тактику, они перешли к операциям КОУПНЫХ ЭСКАЛО САМЫХ ТЯЖЕЛЫХ ВОЕННЫХ кораблей. В результате японская морская авиация нанесла американцам ряд страшных поражений. В пяти воздушных сражениях у Бугенвилля и в четырех у Джильбертовых островов японцы потопили целую большую англо-американскую армаду, состоящую из многих авианосцев, нескольких линкоров и множество средних и мелких судов.

> Положение на обоих полюсах второй мировой войны имеет мно общего. Как в Европе, так и на Тихом океане оно характеризуется согласованностью и конкоторые, несмотря на все усилия противников, неуклонно, шаг зэ шагом, приближа-

Я. Смирнов.

Стокгольм, 3 декабря

на территории Италии.

сдержанным тоном. Военные коррес- пам, что и в свое время на Сомме. понденты, преимущественно, описывают огромные затруднения в передвижении по горной и болотистой местности, в виду чего английские войска лишь с большим трудом и огромными потерями могут продвигаться по два-три километра в сутки. Войска и военные материалы часто застревают в грязи. «Кровь и грязь», руженной минными полями. говорится в одном сообщении, национальная гордость за свой народ, обеспечим себе достойное место в «характерные признаки этого сраже-

> что в памяти английского обывателя борьбы с огнем и прочее. воскресли печальные воспоминания о Каждый участник имел собствентяжелой окопной войне в Пешенделе ную личную охрану,

ін на Сомме в прошлую мировую вой-В Лондон прибыли первые сведения ну. В Лондоне вспоминают, что мноо тяжелых потерях, понесенных гие десятки тысяч молодых английангло - канадскими войсками в сра- ских солдат безвременно погибли жении на реке Сангро, в южной Ита- тогда в безнадежных попытках вылии. Английское радио называет ны. бросить немцев из их позиций. В нешние бои кровопролитнейшим сра- Англии со страхом отмечают, что ангжением, когда либо происходившем лийская стратегия не на много изменилась с 1916 года, и что бои на реке Газетные сообщения отличаются Сангро ведутся по тем же принци-

#### "Они" в Египте

Женева, 3 декабря

По сообщениям нейтральной печати, египетская конференция с участием Рузвельта, Черчилля и Чан-Кай-Ши происходила на территории, обнесенной колючей проволокой и ок-

Кроме того, был принят целый ряд других мер предостережения: устроено специальное бомбоубежище, под-При таких условиях неудивительно, готовлены всевозможные средства

Германские бронемашины на лесной дороге ожидают приказа для очередного

разведывательного рейда.

ние четверти века, глушит наше русское самосознание. Разве не унижение, видеть родину порабощенной большевизмом? Разве не унижение — не иметь возможности высказать свои мысли без того, чтобы не очутиться в застенках НКВД? Да, это большое унижение.

И если какая-то часть русских людей пока переносит его, то только потому, что еще не проснулось ее национальное самосознание.

Между тем, каждый русский должен раз и навсегда отшатнуться от звериного лица большевизма. Каждый, кто любит родину, должен понять, что нет большего унижения, как большевизма. порабощение ее большевизмом. Истов стороне от священной борьбы за зназма, -- сними большевичкие шоры,

как кремлевские заправилы уничто- сама ковать цепи своему же народу жают русский нагод, оскверняют ре- для торжества иудаизма и сверхлигию, растлевают души.

Родина зовет всех русских под свое тократов. знамя. Всем, кому дорога Россия, кто русский душой, в ком живет еще вую Россию. Будущее за нами. Мы должен итти сегодня с нами против семье народов Новой Европы и в на-

Русская молодежь, показавшая печивающие личное достоинство кажрия не простит тем, кто стоит сейчас столько мужества, идеализма и энту- дого человека.

отчизну, кто спокойно взирает на то, сбрось марксистские путы! Перестань барышей англо - американских плу-Иди вся в наш лагерь борцов за Но-

шей стране создадим условия, обес-

#### Стапинские "уступки"

Прага, 3 декабря На этих днях в Прагу прибыло четверо ученых и техников, бежавших из Советского Союза. Чешская печать поместила интервью с одним из них — профессором Поповым, занимавшимся в СССР 25 лет научной ра-

Профессора Попова очень поразили нормальные условия жизни в Праге,

несмотря на войну.

Последние «уступки» большевиков в отношении религии ученый называет политическим трюком. Ни он, ни его семья не могли посещать церкви, не рискуя попасть в списки «врагов народа». В городах большевики оставляли лишь по одной церкви, которую обычно посещали лишь дряхлые старики и старушки. Пропаганда безбожников настолько усилилась, что на каждом общественном собрании обязательно рассматривались антирелигиозные вопросы, хотя тема докладов ничего общего с религией не имела.

#### Война чужой кровью

Берлин, 3 декабря. В статье «Индусы и ново-зеландцы - пушечное мясо для англичан» руководящая немецкая газета «Фелькишер Беобахтер» рассматривает действия английских войск на южно-итальянском фронте.

Газета пишет, что, по словам генерала Монгомери, английские войска грайоны. начали давно подготовленные военные операции в Италии, конечной це- погрузкой? лью которых является захват Рима. Судя по национальному составу действующих здесь войск, англичане заставляют другие народы жертвовать собой ради интересов плутократии. Так. на восточно - итальянском фронте сражаются преимущественно новозеландцы и, даже, индусы.

рористических налетах на Германию труд на производстве до полного изна 80 процентов участвуют летчики подвластных Англии народов и лишь 20 процентов составляют англичане.

#### Со всего света

Берлин. - В Дрездене собралась сме шанная германо-словацкая комиссия по вопросам культурного сотрудничества.

Токио. — В северной китайской провинции Шантунг японцы окружили 5.000 человек чунцинских войск. Предстоит полное уничтожение этого соединения.

Рим. - В Италии только что опубликован закон, согласно которому все евреи без исключения должны находиться в конц-

Анкара. — По официальным данным, число убитых во время последнего землетрясения в Турции достигло уже 4.000 чело-

Стокгольм. - Английский общественный деятель Беверидж заявил, что по официальным данным 80 проц. частного имущества в Англии находится в руках всего лишь семи процентов населения.

Париж. — Английские воздушные пираты атаковали и потопили французскую рыбачью лодку. Погибло восемь человек. Мадрид. — По пути из Алжира в Ита-

лию из-за тумана в море упал крупный американский транспортный самолет. На борту находилось 13 медсестер и 16 техников, которые, повидимому, погибли.

# "КОМУ ЖЕ ОХОТА. — О НЕМЕЦКИХ ШАХТЕРА

Наш корреспондент среди переселенцев

германских частей на некоторых уча- прошли врачебный осмотр. Потом наты, а за то, что помогают хозяестках, пять освобожденных от боль- стали распределять кого куда. Ра- вам по хозяйству, их кормят. Если шевиков областей вновь заняты Крас- бочих послали на железные дороги, есть нетрудоспособные, то они полуной армией. Население этих областей на предприятия. Живут они в спе- чают бесплатное питание и помещерешило покинуть родные места и по- циальных общежитиях. Большая ние, кроме того деньги. В таких услочительные трудности, делается все по хуторам и деревням. В нашей и НКВД. возможное, чтобы помочь русским местности эвакуированные живут не людям: предоставляются средства передвижения, организуется питание, устраивается новое место жительства и предоставляется работа.

Распределяются переселенцы по городам и деревням. Передо мной один

— Как вас зовут? — спрашиваю.

- Климов, сам я из под Смоленска, ушел со своей семьей вместе с немецкими солдатами, потому что не хотел попасть снова к большевикам, которые убили моего отца и двух моих братьев. Работал я на железной дороге. От советской власти ничего хорошего ожидать нельзя. Меня постигла бы участь моего отца и моих братьев, поэтому я и решил взять семью и уходить в тыловые

— Как вы справлялись с вещами, с

- Помогали немецкие солдаты, они помогали всем и грузиться в вагоны, и во всем.

Мои соседи по вагону - рабочие рассказывали мне, что не хотят оставаться и попадать в руки большевиков, при которых их снова ожи-Далее газета указывает, что в тер- дает стахановщина и непосильный неможения. И раньше им с каждым годом становилось все хуже и хуже, причем заработки не прибавлялись, а отчисления становились все больше.

> Говорил я и с крестьянами. Они заявляют, что уходят от советской власти, которая, как злая мачеха, повсюду мучила русского мужика. Русский мужик погибал на каналах и в ссыл- ваться соблазну, надеясь на быстрое ний ясно указывал на противоположках, а неугнанный еще в лагеря закабалялся в колхоз. При немцах же они ожили. Немцы давали крестьянам рабочих лошадей, иной раз тической пропаганды, обещавшей посами помогали пахать. Вернули землю, распределяли лошадей, коров и поросят племенных.

При помощи немцев воспрянул русский мужик, вновь почувствовал себя хозяином и, главное, собственником. Урожай был хороший. Собственного хлеба — сколько хочешь, с лихвой. Только бы жить и радоваться. Да не пришлось. Кому же охота после такой жизни опять хомут колхозный на шею надевать.

прибывающих беженцев в тылу?

В связи со стратегическим отходом герь. Сначала повели нас в баню, плохо. Им отведены отдельные ком-

Т. Л-ий

# Катынизация" Европы

#### Программа большевициой мести

ского радио Ерменьев заявил, что в отдельных европейских странах. большевики не пощадят передовых Подобные же школы учреждены и в представителей тех небольших наро- Тифлисе, где будут проходить курс дов, которые воюют на стороне Гер- обучения комиссары для стран Ближмании против Советского Союза. Эти него Востока. люди будут подвергнуты «соответствующим наказаниям», то - есть друга. Школы для будущих комиссасмертной казни. Угрозы направлены, ров - специалистов по европейским прежде всего, против Финляндии, делам — учреждаются для приведе-Венгрии, Румынии и Болгарии. По ния в исполнение угроз Ерменьева. словам Ерменьева, для политиков Эти сообщения свидетельствуют о этих небольших стран «не будет ме- том, что в СССР уже подготовляют ста в будущей Европе», ибо они не кадры патентованных палачей для «заслужили прощения».

В параллель к этим угрозам, финдить после войны расправой над мом.

Политический комментатор москов- антикоммунистическими элементами

Оба эти сообщения дополняют друг «катынизации» европейских стран.

Отвратить смертельную большевицская газета «Ууси Суоми» приводит кую угрозу, нависшую над Европой, сенсационное сообщение о том, что способно лишь германское оружие. уже в июле 1943 года в Горьком были Всякий, понимающий всю серьезность учреждены школы для большевицких этой угрозы, должен активно вклюкомиссаров, которые должны руково- читься в фронт борьбы с большевиз-

### о немецних шахтерах

Женева, 3 декабря

Лондонская газета «Дэйли Мейль» в передовой статье проводит параллель между английскими и германскими шахтерами, чтобы показать, насколько немцы лучше и сознательнее работают.

Лондонская газета указывает, что следовало вместе с германской ар- часть крестьян попала в деревню, — виях можно спокойно дожидаться немецкий шахтер питается лучше, чем мией. Германские власти пошли на- в первую очередь те, которые при- времени, когда возможно будет вер- любой рабочий Европы и, кроме товстречу населению в его желании уй- везли с собой скот и захватили мно- нуться снова домой на родину и за- го, получает наивысшую заработную ти от большевиков. Несмотря на зна- го домашнего имущества. Расселили жить спокойно без советской власти плату. Вследствие этого германская добыча угля за время войны сильно возросла, английская же регулярно

#### Поспедствия угольной забастовии

Женева, 3 декабря

Английская газета «Дэйли Экспресс» сообщает:

Американский министр внутренних дел Айкс оценивает недопроизводство угля в США, вызванное октябрьскими и ноябрьскими угольны. ми забастовками, в 40 миллионов

#### Потери америнансного генералитета

Стокгольм, 3 декабоя

Как сообщает американское агентство «Юнайтед Пресс», американская армия до октября сего года потеряла убитыми, ранеными, сдавшимися в плен или просто пропавшими без вести тридцать генералов.

Кроме того, пали три адмирала, и двое погибли во время воздушной катастрофы.

# Быют отбой

#### Пессимизм в лагере англо-американских плутократов

чей заявил: «Мы не должны подда- Однако, удрученный тон его пояснеокончание войны».

Это дельная мысль, пришла лорду на ум лишь после провала нлутокрабеду и конец войны уже в ноябре нынешнего года.

Одновременно Галифакс подчеркнул необходимость «максимальных усилий» для достижения победы. В противном случае желанный исход может легко показать свою изнанку, что сильно тревожит англо - американских политиков.

Государственный секретарь военного министерства США, Паттерсон при обзоре военного положения также заявил, что американцам еще предстоят - Как идет распределение вновь тяжелые бои, и что будущий год, повидимому, будет решающим. Занятие — Мы, например, попали в один ла- острова Лероса германскими частями фронте, оптимизм «союзников» сме- разрешится не в их пользу.

Английский посол в Вашингтоне Паттерсон пытался охарактеризовать і нился пессимизмом. Сила Германии с

Паттерсону пришлось признать, что германский удар является первым серьезным предупреждением для всех надеявшихся сломить сопротивление немцев. Положение в Италии также не блестяще: борьба там сильно затягивается; шансов на быстрое продвиже-

Бесконечные предостережения и наударов германской армии — вот что в настоящее время определяет линию англо - американской пропаганды. Бои последнего времени на опыте показали, что военная мощь Германии незыблема.

лорд Галифакс в одной из радио-ре- как второстепенный военный успех. каждым днем крепнет. Недалек час, когда германская армия нанесет противнику решительный удар.

С. Чернов.

#### Фальшивомонетчики за работой

Женева, 3 декабря

Из Вашингтона сообщают, что в американском казначействе и на монетном дворе работа идет полным ходом. Американцы неустанно стряпают ставления, лихорадочное ожидание банкноты и почтовые марки, которые намерены пустить в обращение в странах, «подлежащих их завоеванию»:

Разумеется, как казначейство, так и монетный двор, кишат еврейскими спекулянтами, радостно потирающими руки в надежде на хороший «ге-Под влиянием военных событий на шефт». Надежды их напрасны: война

### Лже-конституция

Годовщина великого обмана

VIII всесоюзный съезд советов СССР утвердил пресловутую сталинскую конституцию. Документ этот, хитро скроенный и ловко сшитый, явился новым орудием закабаления народа в стране большевистской тирании.

Помещаемая нами ниже статья О. Анисимова дает анализ советской конституции, вскрывая ее обманно-«демократический» характер.

дилось слышать, что коммунистическое учение в теории совсем не плохо, все выходило в СССР совсем иначе.

ми империалистов, мешающих осуществить в СССР тот идеальный справедвенным заветшением великого комму- кового. нистического учения, - само же учение вне критики.

ное доказательство этому, дал сам из своих последних глав (чтоб не бро- ет выборная система?

5 декабря 1936 года чрезвычайный Сталин в своей «знаменитой» конституции, которую в Советском Союзе восхваляли во всех речах и книгах, на всех собраниях и митингах, и о которой печать писала, как о «самой демократической в мире».

Что же она представляет собою в действительности? Действительно ли она демократична? Правда ли,что она, Иногда даже от противников боль- хотя бы в теории, обеспечивает нарошевицкого режима и Сталина прихо- ду какие-то справедливые демократические права?

Не будем останавливаться на функа сталинская конституция, собственно, циях и полномочиях высших органов даже и очень демократична. Но, дес- государственной власти, не будем вдакать, теория теорией, а на практике ваться в преимущества или недостатки организации верховного совета. В лействительности это не только советского суда, совета народных коглубокое, но и опасное заблуждение, миссаров и прочее. Преимущества и которое весьма на руку самим боль- права всех этих учреждений настольшевикам. Ведь, и коммунисты говори- ко фиктивны, что о них не стоит дали, что недочеты и тяготы объясня- же говорить. И происходит это оттоются, прежде всего, пресловутым «на- го, что советская выборная система. следием царизма», а затем деятельно- которая является основой всего здастью «вредителей», злоупотреблени ния советской государственности, в ями «врагов народа», кознями «капи- действительности не выборная систеталистического окружения» и интрига- ма, — а бессмыслица, издевательство над обывателем, который как марионетка делает все жесты настоящего ливый строй, который явится естест- избирателя, не будучи даже тенью та-

ских граждан выбирать депутатов, во выставления кандидатов обеспечи-Слушая такие речи, не надо забы- право отдельных автономных респуб- вается за общественными организасов советского быта кроется именно новившись на выборности народных коммунистическими партийными орв самой системе, что коммунизм — судей, на правах граждан СССР на ганизациями, профессиональными соучение отсталое, реакционное или, отдых и всеобщее образование, на юзами, кооперативами, организацияупотребляя модный советский термин, свободе слова, печати, собраний, ми- ми молодежи, культурными общест неоспоримое и вполне документаль- страций и пр. — кочституция в одной Теперь понятно, как функциониру-

ставленные «права».

говорится, что «наиболее активные и вавших свою карьеру на предлоге сознательные граждане из рядов ра- «без»: безличный, бессловесный, безбочего класса и других слоев трудящихся объединяются во всесоюзную коммунистическую партию (большевиков), являющуюся передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического ции, где снова становятся «руководястроя и представляющую руководящее ядро всех организаций трудящихся, как общественных так и государственных».

Теперь невозможно понять: что, вообще, значит «руководящее ядро»? Где же равноправие, где свобода и демократизм, если в государстве имеется руководящее ядро? На основании каких законов оно руководит? И для чего тогда выборы?

В следующих статьях конституции ни слова больше не говорится об «ядре», — точно его и не было.

Как же понять 126-ую статью? А вот как.

Читая дальше конституцию, находим 141-ую статью, неотделимую от 126-ой, но умышленно помещенную дальше, чтобы читатель не уловил смысла выборной системы. Статья гласит:

«Кандидаты при выборах выставля-Подробно определив право совет- ются по избирательным округам. Пра-

необъяснимую с юридической точки коммунистическое ядро. Никто, кро- да из СССР». зрения фразу, которая превращает в ме этих организаций, не имеет права пустой звук все «свободы» и предо- выставлять кандидатов (выставляют о таком свободном выходе? Народу? «самих себя и друг друга» и, для вы- Нет. Верховному совету союзной рес-В статье 126-ой, как бы невзначай, вески, некоторых беспартийных, осноидейный, а значит и — безопасный). Выставленные кандидаты автоматически избираются (других нет). Вновь избранные возвращаются в государственные и общественные организащим ядром».

И так до следующих выборов, когда кандидаты добросовестно описывают тот же круг. Ни одно дуновение свежего ветра не может проникнуть в него извне.

«Выборы»? Какая насмешка над русским языком! Ведь, можно выбирать по меньшей мере из двух вещей одну, - какие же выборы могут быть, если есть только один список.

Нужно ли останавливаться на дру гих неувязках советской конституции, если мы установили, что самая «демократическая» конституция в мире ничто иное, как установленный законом деспотизм небольшой группы, названной туманным определением руководящего ядра.

Это ядро решает все. Его безграничный деспотизм, как видно, не ограничен даже основным государственным законом.

Для того, кто размотал этот «конституционный» клубок лжи, ясно, что быть даже и речи.

казательств. Вот, хотя-бы, так назыбы, — о, сколько слов говорилось об но противоположное. этом, сколько было пролито чернил —

салось в глаза) содержит совершенно | Всеми организациями руководит | «сохраняется право свободного выхо-

Кому принадлежит право решения публики.

Кто выбирает депутатов в этот совет? «Общественные организации и общество трудящихся»: коммунистические партийные организации, профессиональные союзы и т. д. (ст. 141). Руководящее же ядро этих организаций должно состоять «из передового отряда трудящихся объединенных в всесоюзную коммунистическую партию ...» (статья 126).

И течение снова понесло нас по тому же заколдованному кругу ...

Вы хотите знать, что конституция говорит о свободе, - а вот что: «Гражданам СССР законом гарантируется: а) свобода слова, б) свобода печати, в) свобода собраний и митингов, г) свобода уличных шествий и демонстраций ...»

Но ... «в соответствии с интерссами трудящихся и в целях укреп сния социалистического строя»...

Кто же определяет, соотретствует ли данное выступление интересам трудящихся?

Коммунистическое ядро!

И вы снова движетесь по тому же замкнутому кругу, определенному конституцией.

«Самая демократическая в мпре» конституция основана, прежде всего, на презрении к умственным способновать, что истинная причина всех ужа- лик выступить из состава СССР, оста- циями и обществами трудящихся: о демократизме в СССР не может стям советских граждан, потому что нужно обладать поистине беспредель-Возьмем для примера несколько до- ной наглостью для того, чтобы открыто писать и говорить, что стелинваемый, суверенитет отдельных со ская конституция демократична, ветских республик, за которыми, яко- хотя в ней черным по белому написа-

С. Апасимов.

#### ЖИЗНЬ В НОВОИ РОССИИ

### "И мы вернемся!"

 Эх, хорошо жить на освобож- курсия в составе 24 девушек — чледенной родной земельке, да прихо- нов союза белорусской молодежи. дится временно переселиться в более спокойные области! — сказал вздохнув беженец из Новгородского района Степан Гаврилов и принялся тье - бытье. Нерадостная была эта пусов на знаменитом «Новом база-

 Сами знаете, — говорит крестьянин, — советские власти учиты- построен новый рыбный корпус. Отвали каждое верно и мы все больше ремонтированы и заасфальтированы и больше лезли в нужду. Чем больше все тротуары и дороги. собирали с полей, тем больше насе- На привозном рынке капитально дали заготовители. Но все же нам отремонтирован фруктовый пассаж, было легче, чем нашим соседям из где восстановлено 40 магазинов, сгодеревни Черногузово.

Прислали к ним одного коммуниста в председатели, а тот только разве в водке понятие имел, а что до сельского хозяйства, один грех был. Вот и завел он порядок. Из молодежи соорганизовал комсомольскую ячейку, посадил комсомольцев в бригадиры, а те и рады полодырничать. И вышло, что стало хозяев больше, чем работников. Да вдобавок все эти «хозяева» ударились в пьянку.

Приехали представители из райкома партии, посмотрели да и объединили наши два колхоза в один. Пусть, дескать, передовики подтянут отстающих. А что мы были за передовики? После этого и у нас дело пошло хуже. Как-никак — семь хозяев должны были теперь работать на 23 лодырей, а тут еще издали закон — брать налог не с посевной, а с общей площади и из этой общей площади чуть не половина была под лесом и под кустарником. Крепко это ударило по мужику, да что поделаешь, а им подавай мясо, хоть от коровы частями режь. А с курами еще чище получилось! У другого хозяина и кур нет, а яйца сдавай! Да и мало ли чего они еще не выдумывали? Вот нам бы теперь дома пожить, сразу бы на ноги встали! Ну, даст Бог, скоро справятся с красной нечистью, и мы вернемся в родные места, - бодро закончил Степан Гаврилов свой рассказ.

А. Никитин.

#### УПРАВИЛИСЬ С РАБОТОЙ

В деревне Шабаново, Псковского округа, закончилась молотьба яровых. Каждый хозяин спешил управиться с этой работой, как можно раньше, чтобы вовремя сдать хлеб государству.

МОЛОДЕЖЬ ЗНАКОМИТСЯ С ГЕРМАНИЕЙ

Барановичи.

НА «НОВОМ БАЗАРЕ»

Одесса

На месте бывшей фабрики-кухни

ревших во время военных действий. Там и совсем дела были плохи. На базаре — образцовый порядок.

#### Религия и большевизм

Письмо норвежского добровольца

«Большевизм продолжает издеваться над символами христианства, поместил фотографический снимок тяжелая и даже с тяжелыми рогами. игральных карт, выпущенных советмолящегося монаха и т. д., и т. д.

В связи с этим, норвежский доброволец добавляет:

ке Сталина.»

# Выбор коровы

Наружные признаки молочности

корову, надо уметь произвести ее на- кими костями. Такой таз обещает роко расставлены. Кожа вымени у неружный осмотр. Нужно обратить вни- удачный отел коровы и свойственен мание как на общий вид ее, так и на молочным коровам. строение и форму отдельных частей! Узкий, тощий зад бывает у рабочеее тела. По общему виду молочная го скота. Широкие пространства мекорова кажется скорее худощавой, жду ребрами, обыкновенно связанные Впервые за десятки лет в Одессе тощей, нежели сытой, полной, а ее с узкостью самих ребер, указывают рассказывать о своем прошлом жи- произведен капитальный ремонт кор- узкая голова с легкими рогами не- на хорошо развитую грудную клетку. большого размера не указывают на Брюхо не должно быть черезчур открепость телосложения и на силу.

> Молочная корова должна быть на невысоких ногах с широким костистым задом, с ясно заметными провалившимися ямами по бокам, с широкими промежутками между ребрами. с слегка отвислым брюхом, с тонкой шеей и узкой головой, с легкими рогами. Легкая голова с небольшими рогами указывает на хорошую молочность. Следует, однако, заметить, что легкая и узкая голова с небольшими рогами характеризует только известные породы рогатого скота, как то: голландский скот, Ольденбургский и т. п., а также отчасти, и наш холмопишет норвежский доброволец с во- горский, как родственный голландсточного фронта в газету «Морген- скому. У наших местных пород непостен». В доказательство этого он редко голова сравнительно бывает

Кожа молочной коровы должна быть ской государственной типографией. тонкая с редким и мягким волосяным Христос на них изображен как бубно- покровом. Шея у молочной коровы вый король, Дева Мария — бубновой бывает обычно тонкая со многими дамой, бубновый валет изображает складками кожи, образующимися при сгибании. Не должно быть большого. мясистого подгрудка характерного пока еще не успел накопиться достадля мясных пород. Грудь должна «Большевики ведут борьбу против быть достаточно широка и глубока, сразу положить в хлеве такой слой христианского мира за утверждение что может отчасти указать на хоровсемирного еврейского господства и шее и здоровое развитие грудных ор- стоянии, составил толщу не менее как наивны те люди, которые в установле- ганов: легких, сердце и проч. Спина в 35-40 сантиметров. нии патриаршества видят какую-то у молочной коровы прямая, непроперемену в антирелигиозной полити- гнутая, или, как говорят, не седлистая. ложить в основание будущей толщи Таз молочной коровы должен быть навоза мякину, если в хозяйстве име-

вислым, что бывает часто у коров от объемистых кормов, - так называемое сенное брюхо. Голодные ямы, прощупываемые с боков, указывают на хорошее развитие вымени.

Кроме того при покупке коровы прежде всего необходимо осмотреть вымя. Отличить молочное вымя от маломолочного бывает возможно лишь по наружному виду. Кожа молочного вымени нежная, тонкая, лишь слегка покрыта пушистыми во-

Чтобы выбрать хорошую молочную широкий, ясно обрисованный с широ- посками: соски молочного вымени шимолочного, непородистого скота грубая, обильно покрытая волосами, соски тонкие и очень сближены.

> О толщине кожи можно судить по складкам, находящимся позади вымени и называемым в практике «запа»

> При покупке коровы следует соски осмотреть особенно тщательно, чтобы не было на них каких-либо повреждений. Существенное значение имеет и сама форма сосков. Соски не должны быть длинные и тонкие, так как в таких сосках выводные каналы сужены и молоко выдавливается из них с трудом. Лучшая форма сосков — широкая у основания и постепенно суживающаяся к концам.

> > Агроном Маклаков.

### Сохранение навоза зимой

Подстилка из соломы и мякины

под ногами животных, при достаточном количестве подстилки, отлично задерживает в себе мочу. Для того, чтобы жижа не терялась в первое время после вывозки навоза из хлева, точно толстый слой навоза, нужно соломы, чтобы он, в пропитанном со-

Очень хорошо вместо соломы по-

При сохранении навоза в хлевах ется негодная в корм мякина. Она бупола можно совсем не делать, так как дет очень хорошо поглощать все толстый слой навоза, накопляющийся просачивающиеся из навоза жидкие части. В основание будущей толщи навоза можно употребить также и черную землю, настилая ее слоем, толщиной 20-25 сантиметров.

> При сохранении навоза под скотом главнейшей заботой хозяина должно быть регулирование количества подстилки. Свежую подстилку надо подбрасывать ежедневно. Уплотнение навоза с целью ограничить доступ воздуха, достигается в результате кождения животных по навозу, от чего он сдавливается под их ногами, и воздух из тех соломин, в которых он имеется, выходит, а при переходе животного в другое место соломины, вследствие их упругости, снова расправляются и в них всасывается жижа из тех частей навоза, в которых ее много. Это способствует равномерному пропитыванию навоза влагой и равномерному перегниванию его. Хлевы при сохранении навоза под скотом должны быть выше. При этом, если постройка деревянная, то нижние ряды бревен легко гниют от соприкосновения с навозом, во избежание чего нужно общить их изнутри досками или горбылями, которые при порче легко переменить.

> В районах нашей области с суровой зимой сохранение навоза под скотом имеет еще ту выгоду, что теплота, получающаяся от брожения навоза, согревает хлев. Температура в хлеве должна держаться на один-два градуса выше нуля. Более высокая температура нежелательна, так как при наших суровых климатических условиях она изнеживает скот.

> > Агроном Никифоров

# Устройство птичников

Основное требование - больше воздуха и света

Место для птичника надо выби- но вентилировать. С этой целью верх- На практике чаще всего приходится ра так, чтобы птицы всегда были на

Пол в птичнике должен быть сухойбольше солнечного света.

Лучше всего в этом случае глинобитные постройки, дешевые, пригодные для всех местностей, где нет камня. Хороши и деревянные птичники, в них зимой бывает тепло, а летом сравнительно прохладно. Стены в птичнике следует белить известью, что имеет до некоторой степени дезинфицирующее значение.

стый воздух. Это — основное требо- обладающий Во второй половине ноября из Бе- вание правильного птицеводства. Для свойствами, можно насыпать под на- или дезинфекции снова вставить на лоруссии в Германию выехала экс- очистки воздуха все помещение нуж- сестями.

рать, по возможности, посредине дво- ние части оконных рам делают откид- устраивать курятники. Курятник не ными и, кроме того, устраивают вы- должен быть тесен. Он должен быть тяжные трубы.

песчаный, а главный фасад обращен лы в птичнике делать двойными, до- этих условий куры слабеют, теряют на юг или юго-восток, чтобы было щатыми. Каменные, кирпичные, ас- в весе, легко подвергаются заболевафальтовые и цементные полы слиш- ниям. ком холодны, а потому пригодны Северную стенку курятника отвотряхивается и снова кладется на ме- должны отстоять по меньшей мере на В птичнике всегда должен быть чи- того крупнозернистого песка. Торф, устроены так, чтобы их по желанию

сухим, теплым, светлым и защищен-Для северных областей следует по- ным от сквозняков. При отсутствии

только для юга. На теплом полу нуж- дят под насести. Их надо располагать но положить не слишком толстый на такой высоте, чтобы куры свободслой соломы, в котором птицы роют- но могли взлетать и слетать с них без ся очень охотно. Солому кладут на всякого для себя вреда. Насести слетом месте, где задается корм. Еже- дует располагать на одной высоте дневно пол вычищается, солома пере- друг возле друга. От стены насести сто; менять ее надо раза два в неде- 8 вершков. Не следует прибивать налю. Летом на пол насыпают слой жел- сести, наоборот, они должны быть дезинфицирующими можно было вынуть и после очистки

прочли сказку «Медведь и Лиса». В Ну нет. Я эту Рыжоху так проучу, той сказке мы видели, как лисица об- что и индюк и селезень носы опуманула медведя: она не только одна стят», - подумал петух. съела их общий мед, но обвинила медведя в том, что сделал это он.

ку о том, как человеку удалось пере- рогу! хитрить лисицу.

#### А все из-за петуха!

Жила в одной деревне лиса, и большое у нее было семейство. Будучи вдовой, она одна не была в состоянии прокормить своих детей. Поэтому волей-неволей должна была отдавать их крестьянам'в услужение гусей пасти. Лисята были хорошими пастушками, потому лисице и не стыдно было своих детей навещать. Хозяйки ее с пустыми руками тоже не отпускали, разными подарками одаряли. Все было бы хорошо, кабы не один деревенский забияка-петух. Однажды он ни с того, ни с сего, увидев лисицу, стал над нею смеяться.

— Эй, длиннохвостая, ты куда это каждый день свой хвост волочишь? Понравилось побираться, так, покуда кто-нибудь метлой не угостит, и не догадаешься за работу приняться.

— А тебе, краснобородый, что за дело? Не твое ем, не твое пью, так нечего зря глотку драть, — отрезала тут как тут. лиса и побрела своей дорогой.

тут, как на грех, индлок попутался, дет.

их разговор услышал и, громко смеясь, побежал во двор к уткам.

«Еще чего доброго этот болтун и селезню все расскажет, а тот так и бу-В прошлый раз мы с вами дет ходить за мной да поддразнивать.

 Постойте! — закричал он курам: - она больше через мой двор не про-Сегодня мы прочтем, ребята, сказ- тащит своего хвоста. Я ей покажу до-

На другой день петух с самого утра готовился к встрече. Куры пытались отговорить его, просили не подымать шуму, но он и слушать их не хотел.

— Что я буду за мужчина, коли позволю этой дрянной Рыжохе свой двор топтать? Еще, чего доброго, дождусь, что пес Пеструн меня курицей обзовет. Тогда и вам ведь будет стыдно, - горячился петух.

— Правда, правда! — поддакнула Рябуха: — проучи эту грубиянку! -



Пусть знает, кто здесь хозяин! - прибавила Мохноножка.

А в это время, как нарочно, лиса ла:

— Не кричи так громко, никто тебя сти. А курятина-то ведь недурна! Как им тотчас же, как тольк не боится, — сказала, смеясь, лиса.

 Я тебя попугаю! — закричал пе- покушаем. тух и бросился на лису.

за голову и откусила ее. Куры, испу- гом дворе; только к курам своей бывгавшись, такой крик подняли, что шей хозяйки не могла никак добратьлаять. На этот шум прибежала хо- двору ходит, а ночью куры на высозяйка. Лиса, увидев ее, испугалась, ких насестях спят. подхватила петуха, и побежала в лес его прятать. Сунула его под мох, а са- опушке леса пахал поле. Лиса решила ма вернулась и, спрятавшись за пле- попросить у него помощи. Подошла тень, стала смотреть, что делается во дворе. В это время все куры, плача, рассказывали хозяйке, как и что произошло, и винили во всем лисицу.

Хозяйке было жаль петуха, и она, глядя в ту сторону, куда убежала лиса, грозила кулаком и кричала:

- Пусть только придет эта негодная, я ей шею сверну, я с нее шкуру

шевельнуться, а когда все успокон- ти боялась. лись и утихли, убежала в лес.

Теперь она стала беспокоиться за своих детей, побежала бы за ними, да никем незамеченная пробраться не могла, а показаться людям боялась.

К вечеру уже вся деревня знала про несчастье с петухом. Хозяйки решили лису хорошенько поколотить и в лес прогнать, да так, чтобы она уже Проси, чего хочешь, — ответил Петр. в деревню больше не возвращалась.

щипала петуха. Она детей успокоила, меня, как на волка, смотрит... Из-за

— С этого дня, дети, больше с четуха. Было бы еще не так плохо, если ли? — закричал петух. Куры посто- туха хотят мне шею свернуть! И без рассчитаться, как только захочешь. бы никто их разговора не слыхал. Но ронились и смотрели, что дальше бу- них проживем. Ничего хорошего ведь Вечером Петр взял большой мешок не дают, кидают нам обглоданные ко- и спрятал в нем трех собак, приказав

сами возьмем, так сытнее и вкуснее вяжет, кинуться на лису. Собаки толь-

С этого-то дня и начали в деревне Лиса, недолго думая, схватила его пропадать куры: то в одном, то в дру-

Раз хозяйкин работник Петр на



Лиса все эти угрозы слушала, боясь и издали речь завела: близко подой-— Бог в помощь! — крикнула ему.

тебя не видали, — ответил работник.

дуете. У тебя только, Петр, решаюсь я помощи просить. Не откажись бедной вдове помочь, — плакалась лиса.

Тебе, Длиннохвостая, не откажу.

 Вот хорошо. Помоги мне хозяй-Вечером, когда лисята пригнали гу- киных кур переловить. Сама к ним посей, они за вину матери были строго добраться не могу, а отомстить должугостила петушиным мясом и сказа- них детей моих побили, и выгнали, и сица или человек? всю мою родню обидели.

— Ладно, жди меня в полночь у — Стой! Ты что себе думаешь — ловеком дружить не будем. Злые они, большой ели, — сказал Петр. — При-Такой резкий ответ рассердил пе- через мой двор дорогу нашла, что- эти люди: вишь, из-за негодного пе несу тебе всех кур, сможешь с ними

ко радовались да облизывались.

Но вот и полночь подошла. Работник положил мешок на плечи и пошел к лесу. Ночь была светлая, лунная. Лиса издали увидела Петра и даже Пеструн из будки вылез и стал ся лиса: днем Пеструн весь день по побежала ему навстречу. Петр скинул мешок с плеч, а лиса тотчас же подбежала его обнюхать. Обнюхав, словно обжегшись, отбежала прочь.

 Слушай, да здесь ведь собакой пахнет? — спрашивает Петра.

— Да, да, Пеструн все время на этом мешке спит, - спокойно ответил Петр. — Зови скорее лисят, а я выпущу кур, пусть хватают.

Лиса позвала детей; все они полукругом обступили Петра. Он развязал мешок и закричал:

- Куси, бери, лови, хватай лису! Собаки кинулись их ловить, лису и двух лисят загрызли, остальные убежали в лес.

Потеряв мать и двух братьев, остав-- Спасибо, Длиннохвостая, давно шиеся лисята решили мстить, и не только курам, но и обманщику чело-— Да разве вам можно показаться, веку. Ну и мстят: где лиса подвернетвы все ведь меня ненавидите, пресле- ся, там ветер сейчас же по полям куриные перья разносит, и человеку оттого приходится иметь много неприятностей и забот.

Так вот что такое вышло. А все изза петуха...

Так, дорогие дети, человек однажды обманул лису. И за это лисицы наказаны палками. Плача побежали на, так как из-за них ведь свое доброе всегда, когда только могут и где тольони к матери, которая в это время имя потеряла. Теперь вся деревня на ко могут, вредят человеку. Как вы думаете, кто выиграет эту борьбу? Ли-

Напишите мне об этом.

memse Nous

# СУДЬБА ПОЭТА

История одной жизни

Я встретился с ним в «столице» |димости изучения философии. После ре, где многие не выдерживают одногородке Чибью (Ухта).

«увесисто», не уснащал своих реп- каким я узнал его в лагере. лик именами, но всем было ясно, что По окончании института Леву остаствует себя дома.

— Да. А вы?

жу в лагерях...

нились?

История Левы (фамилию поэта мы, стихией свободной науки. по понятным причинам, не называем), ка советской эпохи».

ма привело Леву к сознанию необхо- . Но жизнь не сломала Леву. В лаге-

нашего лагеря—северном чекистском непродолжительного увлечения кан- го срока и становятся опустившейся тианством, совершенно разрушившим морально и физически массой, он Однажды после поверки в нашем в его сознании все марксистские по- оставался бодрым, даже жизнерадост-«инженерном» бараке кто-то затеял строения, любимым автором Левы ным простаком, и стойким человеком: бесконечный философский спор. Спо- стал философ Владимир Соловьев. А жизнь молодого поэта-филосорили долго, ожесточенно и, конечно, Соловьев и Достоевский пробудили в фа сложилась далеко не весело. Три бесплодно. И вдруг в наш спор вме- его душе интерес к вопросам религи- срока . . . Десятки тысяч окружающих шался «новичок» — человек лет три- озного мировоззрения. И, вот, из страдающих людей, много умираюдцати двух. Он спорил уверенно и марксиста образовался мистик и поэт, щих от голода и непосильной рабо-

в философской литературе он чув- вили при нем аспирантом, а затем послали в провинциальное высшее учеб-Мы познакомились. Лева оказался ное заведение в качестве доцента поочень милым парнем, простым и литической экономии и социологии. И тут перед Левой встал мучительный - Вы пишете стихи? - спросил он вопрос: кривить душой, преподавая студентам официальную галиматью, и существовать до первого массового ставить учащихся соприкоснуться со

И Лева не выдержал. Он «соскобыла обычной для «молодого челове- чил с рельс» советской благонамеренности и перет зд в своем курсе на до-В средней школе и на первом курсе рогу национ ч.о - идеалистического экономического факультета ленин- мировоззрения. В результате — Соградского политехнического институ- ловки. А когда срок заключения подта — юношеское, горячее увлечение ходил к концу — новый срок по по-

— Пишу. Особенно много стал пи- процесса, — или попытаться протасать в лагере. Я уже третий срок си- щить сквозь рогатки официальной партийной «науки» хотя бы зародыш - За что же? Чем вы так прови- свежей, самостоятельной мысли, за-

марксизмом. Но изучение марксиз- становле ю лагерной коллегии ГПУ...

#### **Гадио-недоразумения**

передача была закончена. Диктор пожелал должна была принести по радио свои извислушателям покойной ночи и напомнил им, нения и заявить, что произошла «печальная чтобы они не забыли заземлить антенну, ошибка». Как оказалось, диктор пробовал чем обычно заканчивалась радио-передача. утром свой микрофон, не зная, что он соечем обычно заканчивалась радио-передача. После этого внезапно по радио раздался динен с радио-передатчиком. призыв в стихах, обращенный к «злому Более начитанные слушатели сразу же узнали цитату из «Гетц фон Берлихингена» Гете. Как оказалось, диктор забыл выключить микрофон и процитировал сам для себя вслух Гете. Венское радио не обнаружило чувство юмора и расчитало рассеянного диктора.

этого вдруг раздались звуки Марсельезы.

Несколько лет тому назад в Вене произо- чена ли, действительно, война? Как и ког- способиться, ни желания «пойти на mло забавное радио-недоразумение. Радио- да это произошло? Радиостанция Виши соглашение» с советчиной:

#### сколько материков на земном ШАРЕ?

Сейчас мы смело говорим - шесть. ведь этот шестой, покрывающий в виде колпака Южный полюс, долго искали где-то далеко, в Тихом океане. Однако, просто с Недавно такая же история произошла в воздуха такие предположения не были взяты. Виши. В один прекрасный день, в 6 час. Между Маркезасом и Новой Гвинеей из моутра радио передало следующее сообщение: ря поднимается земная поверхность, кото-«Медам, медмуазель, месье, война оконче- рая простирается до 25-ти градусов широты на...» Слушавшие это сообщение сразу вы- и 90-го градуса долготы. Эта земля образускочили из своих постелей. Однако, радио- ется отчасти от вулканических действий, от- аппарат на некоторое время замолк. После части скрепляется десятками тысяч коралловых рифов. Значит, океан нам дарит седь-Через несколько часов в радио Виши не мой материк, который в будущем послужит было отбоя от телефонных звонков. Конновым объектом раздоров.

Евреи в старой России

Открытка, снимок с которой мы более выгодные и влиятельные должвоспроизводим в газете, распростра- ности, - общеизвестно. нялась в России в начале этого столетия. Ее содержание доказывает, что в ленность во всем мире. Они называют русском народе и тогда существовало цифру в 17 миллионов. По примеру движение, вполне осознавшее опас- Советского Союза совершенно ясно, ность еврейства для России и всей что эта цифра подтасована. Зная их Европы? На открытке внизу напеча- многосемейность, способность «устра-

всех сил и не брезгуя никакими сред- рейского населения земного шара сействами, до бомб включительно, ста- час превышает официальные данные рается вытащить из «европейских разных государств. держав» всего лишь две букви — «О» (отечество) и «П» (патриотизм), и тем рение небезызвестного публициста превратить Европу в «еврейские дер- 900-х годов Ф. Черниговца.

Евреи пытаются скрывать свою чисиваться» и отлынивание от фронтов, «Всемирный жидовский кагал изо — следует думать, что количество ев-

Одновременно приводим стихотво-



жавы»?! ... Харьков, тип. М. Г. Ковалева.»

Сбоку открытки справка:

«Адвокатура, биржи, банки, газеты, журналы, аптеки и проч. уже захвачены жидами.

Контрабандисты, спекулянты, фальсификаторы и т. д. — главным образом жиды.

В России — около 9 миллионов жидов; в городе Варшаве их больше 255.000, в городе Одессе свыше 140.000. Жидами захвачены напр. уже следующие города России, в которых их гораздо больше половины общего числа жителей». (Идет перечисление этих городов).

В какую силу превратилось еврейство в Советском Союзе, заняв наи-

#### Сопернипи

В старинные годы Россия Не знала, что значат жиды; Татары, потомки Батыя. Над нами держали бразды Но как-то в последнее время Мы дали приют и жидам, И рабски еврейское племя Служило за фактора нам. Затем изменилися роли. Судьба ухитрилася дать Татарам лакейские доли — Евреев же вывести в знать, И дерзко ликуют евреи, И крепнет в России их курс, И скромно им служат лакеи Потомки баскаков и мурз. Но в новой их роли от старой Заметны остались следы: достоинством служат татары, И барствуют подло жиды. Ф. Черниговец.

ты друзей... И что еще ужаснее моральное разложение многих когдато дорогих и близких...

Вот как рисует поэт картину лагерного барака:

Иду в барак. Тяжелым испареньем Наполнен воздух. Тошнотворный

На нарах — потные, в тисках изне-

Тела живых покойников лежат. Іишь за столом, глотая скверно-

Отвратное, как кислое вино, Ведет игру людское поголовье, Швыряя с треском кости домино... Но поэт не ропщет, хотя иногда у его и вырываются горькие вздохи: Будни, будни, будни...

Скользят недели, года, Сегодня — асфальтовый рудник, Завтра — Колымская руда. Заснуть бы сном непробудным, -Но кто-то сказал: подожди!... Господи! Как это трудно Десять лет по лагерю пройти!

Однако, никакой истерики, никаких всхлипываний! Нет ни желания при-

Мне ль завидовать власти петлиц, Оснащенных магическим ромбом?.. И поэт прошел свой лагерный путь достойно и не сгибаясь. И ив ли он? Дай Бог, чтобы увидел он еще новую жизнь и свободную, национальную родину.

Б. Филистинский.



Стража Новой Европы на побережьи Адриатики.

## Трогательное, единение

Почти фельетон

Трогательное «единение» в стане ки и ноги. Нет-нет, из копошащейся наших противников — неизменный кучи да и высунется возбужденная гоисточник забавы для наблюдателя.

Мир настолько уже привык ко всякого рода интригам, ругательствам и взаимным подкопам в стане «союзников», что только происшествие исключительной важности может произвести на нас впечатление. Таким происшествием, пожалуй, можно считать вступление Бадольо в кружок американцев, англичан, большевиков и голландских, польских, греческих, французских эмигрантов, и явное желание его быть признанным на правах «воюющего союзного государства».

Точно по сигналу начинается дикая свалка, в которой так и мелькают ру-

лова, прорычит какое-то проклятие и вновь исчезнет, уступит место какойлибо другой «союзнической» части тела. Вместе взятое все это носит название стремящейся дать всему миру свободу, мир и счастье «политики союзников».

Вы, может быть, подумаете, что мы преувеличиваем? Просмотрите газетные сообщения за последнее время и вы сами убедитесь в том, что мы говорим сущую правду.

В связи с «объявлением войны» Бадольо Германии, английская газета «Сэндей Экспресс» пишет: «Мы не должны забывать, что наши сегодняшние союзники вчера еще были коварными, лютыми врагами... Пусть же они теперь несут кару и надрываются, как рабы на галерах».

Галерный раб Бадольо, с натяжкой плывущий в англо-американском кильватере, глубоко вздохнув, обеими руками опирается на головы двух плывущих рядом товарищей и пытается их потопить. Согласно сообщению английского агентства Рейтера, Бадольо заявил, что шеф его генерального штаба Роатта, в свое время автор предательских планов, и сотрудник его генерал Амброзио никогда не были его соратники и что они чужаки, с которыми и считаться не-

Одновременно мы узнали, что греческое эмигрантское «правительство» в Каире, в виде протеста против попытки Бадольо протолкаться в круп «союзников», подало в отставку. Правда, в ожидании лучших времен, деятельность этого «правительства». ограничивалась чаепитием в тени пи-... германские подводные лодки день за крахмала. Шелуху каштана снимают, его рамид, но уйти в отставку оно, ко-

> В общем, в этой путанице и чорт шею сломает! Кто избивает кого? Кто лежит сверху, кто снизу? Кто де-Голля? Получил ли сам Бадольо или кого-либо другого ударил Ба-

Недаром интернациональный слоли затонувшее судно на известной глубине, нистой жидкостью, ибо они дают в воздуш- варь обогатился новым понятием: «по бадольевски». Термин точно заимствован из нравов того учреждения, в котором холодный душ и смирительдавление воды перестает играть какую бы весьма ценный кормовой продукт и, нако- ные рубашки — явления вполне натуральные.

Б. Ш.



Картина художника К. Е. Маковского «Поцелуйный обряд».

#### Знаете ли вы, что...

днем отправляют на морское дно все новые стерилизуют, размалывают и растворяют в нечно, могло, что с большим апломсуда неприятеля. Естественен вопрос, каководе. При этом получается сапонин, замебом и не замедлило сделать. ва же дальнейшая судьба этих потоплен- ияющий сапонин чилийского дерева — квилных судов? Если судно торпедировано не- лаи. Сапонинами называют вещества, содердалеко от берега, т. е. на сравнительно жащиеся в целом ряде растений, главным мелком месте, оно, эпускается на морское образом, в коре тропического дерева квилдно, причем бывает, что еще долго вер- лая сапонария, называемой в продаже мыль- кушки его мачт, подобно могильным кре- ной корой; в растворе воды сапонин, по- бьет кого, де-Голль Жиро, или Жиро стам, торчат из воды. Но что же делается добно мылу, образует густую пену, вследс кораблями, потопленными в открытом ствие чего употребляется при стирке осоморе, где на огромных морских глубинах бенно нежных материй. Сапонин применяетдавление воды достигает чудовищных раз- ся также в медицине и косметике. Особен- дольо? меров (на каждые 10 метров давление воды ную ценность представляют сапонины для возрастает на одну атмосферу)? Остается зарядки огнетушителей, действующих нетак сказать, в висячем состоянии, или его ной или наполненной газом среде чрезвысплющивает давлением воды в бесформен- чайно обильную и устойчивую пену. При ный ком? После того, как последний воздух дальнейшей разработке можно получать из вышел из наполнившегося водой корпуса, каштанов белки, представляющие собой то ни было роль. Собственный вес железа нец, из масляничных ростков каштана дои на большой глубине заставит судно опу- бывается масло, употребляемое для изгоститься на дно, причем его форма от этого товления мыла. почти не изменится. Содержащаяся в морской воде соль и время постепенно заканчивают дело его окончательного разрушения.

...основным источником дохода земледельца в долине Нила является речной

Для феллахов Верхнего Египта этот ил является не тслько плодородной почвой, в которую они сеют свои семена. Так как страна вообще чрезвычайно бедна сырьем, большинство предметов своего обихода: горшки, миски, печи и плиты, ясли, игрушки, барабаны, сита и т. п. земледелец изготовляет из ила, щедрой рукой дарованного ему природой. В этой стране, почти незнающей дождей, нет других деревьев и кустов кроме финиковой пальмы, а, следовательно, нет и строительного леса. Так как камни получить очень трудно, то дома, стойла и амбары так же, как и лестницы. скамьи и нары лепятся из мягкого ила или же строятся из высушенных на воздухе глиняных кирпичей, как это практиковалост четыре тысячи лет тому назад.

...конский каштан еще в прошлую войну считался ценным сырьем, пополнявшим недостаток в кормовых продуктах в жировых веществах.

Конский каштан содержит в себе 44%



Эскиз декорации художника М. Е. Добужинского к «Месяцу в деревне».